

La actitud de Hitler mantiene la amenaza sobre la paz del mundo

La espada en alto

En rigor, ningún síntoma deja pensar que la tensión que tiene amenazada a Europa con la guerra haya disminuido.

La normalidad con que se han desarrollado las elecciones en Checoslovaquia dice poco, ya que los incidentes no habrían sido causa, sino pretexto. Si en la intención de Hitler está aventurarse, no será la falta de un pretexto lo que le contenga.

Parece indudable que Inglaterra y Francia se han conducido con cierta energía en las últimas horas. A esta actitud atribuyen varios periódicos de Francia e Inglaterra la mejoría que perciben en el ambiente internacional. Pero no dejen de tenerse en cuenta también la resistencia que es natural que Hitler oponga a permitir que se descubra que una política energética de Inglaterra y Francia reduce a nada las bravatas "nazis". Va en ello todo el juego de su política.

Insistimos en que uno de los mayores motivos de titubeo debe de ser para Hitler desconocer exactamente hasta dónde le acompañaría Mussolini en la arriesgada empresa, por las razones que exponíamos el sábado.

Las elecciones checoslovacas, en sí mismas, poco suponen. Los resultados no se apartan de lo previsto. El ligero movimiento hacia la izquierda es la reacción contra la inclinación derechista adoptada por el Gobierno en la crisis de marzo. También ha de contar el progreso del movimiento sindical, notable en el último año. Este factor se ha manifestado también en los resultados obtenidos en las comunas de mayoría alemana; la Confederación Sindical alemana de Reichenberg tiene más de 200.000 afiliados y gran influencia en el pueblo trabajador.

Se mantiene la tensión europea, repetimos. Hitler, ni con una palabra ni con un gesto ha dado indicio de bajar la espada que tiene en alto. Cualquiera de las dos actitudes posibles, la agresiva y la de renuncia, tendrá para sus planes alcance muy grande, y se resiste a definirse. Habrá de hacerlo, y este es su drama del instante. No es prudente el vaticinio ni aun el comentario. Los comentarios en esta situación envejecen mientras se escriben.

CODREANUS, ANTE EL TRIBUNAL

Bucarest, 23.—El cabecilla fascista Cornelio Codreanus ha comparecido esta mañana ante el Tribunal Militar de Bucarest. Se le acusa de once delitos de traición, de tenencia y publicidad de documentos que interesan a la defensa nacional, de atentados contra la seguridad pública y de rebelión. (Fabra.)

LAS ELECCIONES EN CHECOSLOVAQUIA

Por Robledano



—¿Hoy? ¿Mañana?

Francia e Inglaterra tienen advertido al «Führer» severamente

LAS ELECCIONES TRANSCURRIERON EN CHECOSLOVAQUIA CON TRANQUILIDAD

Resumen de la tarde del sábado

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Bonnet, confirió por la tarde con los embajadores de Inglaterra y la U. R. S. S. y con el ministro de Checoslovaquia. Les confirmó la decidida actitud de Francia.

El embajador inglés en Berlín visitó a Von Ribbentrop y, en tono de gran firmeza, le insistió en la necesidad de que el problema de Checoslovaquia sea resuelto amistosamente, ya que una violencia de la frontera de Checoslovaquia desataría una conflagración a la que Inglaterra no podría sustraerse. Von Ribben-

La jornada electoral transcurre en calma

Praga, 22.—Desde ayer fluye torrencialmente. Por las calles circulan los distribuidores de candidaturas y los portadores de carteles electorales. Todos los despachos de bebidas han sido cerrados. Se han instalado colegios para 621.000 electores de Praga, en 711 escuelas comunales. Los electores forman pacientemente cola en pasillos y escaleras. Muchos llevan en la solapa la escarapela tricolor checoslovaca.

Ha transcurrido la jornada en calma. Únicamente en Usti, gran centro industrial del norte de Bohemia, se han producido algunos pequeños incidentes, sin ninguna importancia. En Cheb, gran población obrera, no se han producido.

Las inquietudes y gestiones de ayer

Regresa Chamberlain

Londres, 22.—El primer ministro, Chamberlain, que había salido de Londres para pasar el fin de semana en el campo, ha regresado a mediodía a esta capital. Por la tarde confirió con Lord Halifax en el Foreign Office. (Febus.)

Gran actividad ministerial en Londres

Londres, 22.—Lord Stanley, ministro de los Dominios, estuvo a primera hora de la tarde en el Foreign Office, regresando luego a su departamento. El ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, salió del

tróp repetió que si se vertía sangre alemana, Alemania no tendría más remedio que intervenir.

El incidente de Egor, el regreso de Lord Halifax a Londres y el llamamiento de una quinta en Checoslovaquia se estimaban inquietadores presagios.

La Embajada de Polonia en Londres publicó una nota desmintiendo los rumores de concentración de fuerzas polacas en la frontera de Checoslovaquia. Oficiosamente se hizo saber en Varsovia que el Gobierno polaco había encomendado a su ministro en Praga que pidiera explicaciones al Gobierno checoslovaco acerca de los movimientos de tropas checas observados en la frontera.

El tono de la prensa alemana de la noche fué de gran hostilidad y provocación.

Los helenistas no hacen acto de presencia en las calles. Los pocos que circulan se han quitado las insignias. Sin embargo, en Reichenberg, un grupo de partidarios de Henlein, llevando al frente a uno de sus diputados, intentó provocar incidentes en el aeródromo. Fueron detenidos y llevados a Praga. La mayoría de la población democrata se puso inmediatamente a disposición de las autoridades militares.

A primera hora de la noche se sabía ya que las elecciones municipales se habían celebrado sin incidentes.

En 77 comunas, de las 256 en que se celebraban las elecciones, no ha habido votación por haberse llegado a un acuerdo entre los electores sobre una lista única y reparto de candidaturas.

Downing Street, después de su conferencia con el primer ministro, acompañado por John Simon.

También se ha registrado esta tarde gran actividad en otros ministerios. Sir William James, jefe adjunto del Estado Mayor del Almirantazgo, se entrevistó en el Ministerio de Hacienda con Sir Warren Fisher, secretario permanente, jefe de los servicios civiles.

Asimismo fué grande la actividad en el departamento de Dominios y Colonias. (Fabra.)

Corbin conferencia con Lord Halifax

Londres, 22.—El embajador de Francia, Corbin, que había regresado de Leeds a las tres de la tarde, celebró, a las cuatro y media, una conferencia con Lord Halifax. (Fabra.)

El embajador de Alemania conferencia con Lord Halifax

Londres, 22.—El embajador de Alemania en Londres ha visitado, a primera hora de la tarde de hoy, al ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax. Estuvo presente en la entrevista el reputado técnico del Foreign Office Vansittart. (Fabra.)

La situación sigue extremadamente confusa

Londres, 22.—Los ministros han celebrado esta tarde un Consejo de Gabinete que ha durado más de una hora.

El de Negocios Extranjeros puso a sus colegas al corriente de la situación y les comunicó las informaciones recibidas en el Foreign Office de diversas capitales.

En los círculos diplomáticos se dice que la situación internacional continúa siendo extremadamente confusa, aunque parece esta noche algo más tranquila. (Fabra.)

Ribbentrop va a ver a Hitler

Londres, 22.—Comunican de Berlín a la Agencia Reuter: "Se cree saber que Von Ribbentrop ha ido a Berchtesgaden a

celebrar una entrevista con Hitler." (Fabra.)

La actividad diplomática de ayer en París y Londres

París, 22.—Durante las últimas veinticuatro horas la actividad diplomática ha sido intensa en Londres y París y a última hora del domingo parecía registrarse una mejoría en la situación internacional.

Es necesario, sin embargo, que no se produzcan incidentes durante el escrutinio checo, como no se han registrado durante las elecciones.

Los esfuerzos diplomáticos del Gobierno de Londres en las últimas jornadas parece que han sido uno de los factores decisivos de la situación, y parece también que en el Consejo de ministros celebrado hoy en la capital inglesa se ha aprobado la actitud resuelta de su representante diplomático en Berlín y ha sancionado sus gestiones.

La estrecha colaboración entre

Resultados y otros informes de hoy

En la capital

Praga, 23.—Resultados de las elecciones por la capital: Socialistas nacionales, 142.000 (ganan 35.000); comunistas, 83.500 (ganan 21.000); socialistas, 77.000 (ganan 10.000); Unión Nacional, 74.000; populistas, 37.500; artesanos, 33.000; Liga Nacional, 9.000; agrarios, 19.500; Partido de Henlein, 15.350. (Fabra.)

Desplazamiento hacia la izquierda

Praga, 23.—Los resultados conocidos de las elecciones señalan un desplazamiento general hacia la izquierda.

Los socialistas nacionales, a los que pertenecía Benes; los socialistas, los comunistas y agrarios, han conseguido grandes ventajas, con retroceso de los partidos de derechas, especialmente los nacionaldemócratas, que forman el ala derechista. (Fabra.)

En las comunas de mayoría alemana

Praga, 23.—La Agencia C. T. K. da los resultados de veinte comunas de mayoría alemana, escogidas al azar de las de Bohemia, y de ello resulta que los helenistas obtienen el 70 por 100 de votos únicamente. (Fabra.)

Un comunicado y nuevas entrevistas

Praga, 23.—La Agencia C. T. K. publicó anoche un comunicado declarando que la jornada electoral había terminado con tranquilidad.

El presidente del Consejo recibió a los representantes de Francia e Inglaterra, y les informó de los sucesos de la jornada y de su entrevista del sábado con el diputado de los sudetes, Frank.

Ayer volvió Hodsa a recibir a dicho diputado y a otros dos miembros del partido, portadores de condiciones de carácter administrativo.

El comunicado termina diciendo que el ministro de Polonia ha visitado a Krofta para hablarle de cuestiones amistosas. (Fabra.)

El incidente fronterizo

Praga, 23.—El ministro de Negocios recibió ayer al ministro alemán en Praga, a quien expresó su sentimiento por el incidente de la frontera y agregó que se debió a que tres soldados checos penetraron en territorio alemán. (Fabra.)

Los periódicos franceses

París, 23.—La prensa francesa se congratula de que no se hayan registrado incidentes graves en Checoslovaquia durante las elecciones; pero siguen considerando la situación muy delicada, fundándose, sobre todo, en la violencia sin tasa de los periódicos alemanes.

El "Journal" publica un despacho de Berlín que afirma que

EL HEROISMO DEL PUEBLO

Un soldado herido se arroja de la camilla y con bombas de mano destroza dos tanques al enemigo

Barcelona, 23.—Se ha registrado un hecho verdaderamente heroico, demostrativo del espíritu que anima a nuestros soldados. Se había pedido para el soldado Cosme Nevado la Medalla del Deber por su bravo comportamiento, y cuando herido era conducido en una camilla para trasladarle a la ambulancia y ser evacuado se arrojó de la misma y se dirigió a los parapetos con bombas de mano, destrozando dos tanques. En vista de ello se ha propuesto su ascenso a sargento y se instruye el oportuno expediente para ver si procede concederle la Placa Laureada de Madrid. (Febus.)

Los requetés defienden al Papa y los falangistas reniegan de él

Pamplona, 23.—Un nuevo episodio internacional ha venido a poner de manifiesto las hondas diferencias que separan a falangistas y requetés. Nos referimos a la actitud adoptada por el Papa con motivo de la visita a Roma del bárbaro dictador de Alemania.

Con este pretexto las divisiones han sido puestas de manifiesto con más acritud que nunca. Los sacerdotes y los religiosos, en su mayoría carlistas, ensalzan el proceder del Pontífice, dispuestos a deslindar situaciones en pugna entre el catolicismo y el poder absorbente de los jefes totalitarios. Por el contrario, los falangistas, puestos de parte de Hitler y de Mussolini, tratan con la mayor insolencia al Vaticano, diciendo del Papa verdaderas atrocidades, que producen entre los requetés el consiguiente mal-estar.

Todo ello ha ocasionado nuevos choques entre ambos bandos. Algunos de estos encuentros han sido de tal violencia que tuvieron que intervenir los grupos armados. Se registraron escenas violentísimas, que después de muchas contemporalizaciones lograron suavizarse aparentemente los jefes locales y provinciales de requetés y Falange. Sin embargo, el tema ha dado lugar a que se exterioricen los feroces odios que separan a los tozudos de la tradición y a los señoritos de Falange.

Consejo en Praga

Praga, 22.—Los ministros se han reunido en Consejo para examinar la situación.

En los círculos competentes se declara que el tráfico ferroviario entre Checoslovaquia y Hungría es normal. (Fabra.)

Nueva gestión del ministro inglés

Praga, 22.—El ministro de Inglaterra en esta capital ha visitado esta noche al ministro de Negocios Extranjeros. (Fabra.)

bajador británico, al recibir ayer a los periodistas ingleses, les manifestó, a pesar de su habitual reserva, que la situación continuaba siendo muy grave.

El "Figaro" dice: "Ayer se celebró en Múnich una conferencia, a la que asistieron Hitler, Von Ribbentrop, el general Keitel y el general Von Brauchitsch, conferencia en que fué examinada, desde todos los puntos de vista, la eventualidad de un conflicto armado con Checoslovaquia."

"Petit Parisien" y "L'Époque" declaran que la entrevista de ayer entre Bonnet y el embajador polaco ha servido para disipar las dudas sobre la actitud de Polonia.

"Le Populaire" elogia la actitud del Gobierno de Praga, admirablemente secundada por la población checa y eslovaca y añade que la actitud de Francia e Inglaterra continúa siendo decisiva.

"L'Ére Nouvelle" dice que ahora se ha demostrado el valor de la alianza francoinglesa. "La guerra—añade—ha retrocedido algo; pero no lo bastante para que no haya que luchar." (Fabra.)

Comentarios de la prensa inglesa

Londres, 23.—La prensa inglesa refleja unánimemente el alivio registrado en la situación internacional, aunque sigue siendo nacional, aunque sigue reconociendo su gravedad.

Los periódicos atribuyen el alivio a tres factores: La reserva observada ayer por Berlín y Praga; la actitud felizmente conjugada de Francia e Inglaterra; el convencimiento de las potencias de hacer todo lo posible por evitar el conflicto.

El "Times" cree que no hay que temer en la existencia de una guerra, a menos de surgir incidentes graves.

El redactor político del "Manchester Guardian" cree que el conflicto entre Berlín y Praga continuará su desarrollo atravesando varias fases peligrosas; pero opina que Hitler no se atreverá a asumir la responsabilidad de llevar a Europa a la guerra. (Fabra.)

Según un despacho de Gibraltar, Yagüe se ha suicidado

París, 23.—"Le Matin" reproduce el siguiente despacho, enviado desde Gibraltar a Londres: "Según informes de procedencia rebelde española, el general Yagüe, recientemente detenido por haber pronunciado un discurso antitaliano, se ha suicidado. Parece ser que se le dejó una pistola en la celda. (Fabra.)"

Los requetés defienden al Papa y los falangistas reniegan de él

Con este pretexto las divisiones han sido puestas de manifiesto con más acritud que nunca. Los sacerdotes y los religiosos, en su mayoría carlistas, ensalzan el proceder del Pontífice, dispuestos a deslindar situaciones en pugna entre el catolicismo y el poder absorbente de los jefes totalitarios. Por el contrario, los falangistas, puestos de parte de Hitler y de Mussolini, tratan con la mayor insolencia al Vaticano, diciendo del Papa verdaderas atrocidades, que producen entre los requetés el consiguiente mal-estar.

Todo ello ha ocasionado nuevos choques entre ambos bandos. Algunos de estos encuentros han sido de tal violencia que tuvieron que intervenir los grupos armados. Se registraron escenas violentísimas, que después de muchas contemporalizaciones lograron suavizarse aparentemente los jefes locales y provinciales de requetés y Falange. Sin embargo, el tema ha dado lugar a que se exterioricen los feroces odios que separan a los tozudos de la tradición y a los señoritos de Falange.

Vendian sosa cáustica a 45 pesetas kilo y ellos la adquirirían a 15 cént.

Valencia, 23.—Por agentes de la brigada de Información han sido detenidos Antonio Magallón Palacios y Juan Florencio Vila-plana, dueños de una droguería, que vendían sosa cáustica que les costaba 15 céntimos, a 45 pesetas kilo. Les fueron ocupados 235 kilos de sosa y gran cantidad de alhajas y plata. (Febus.)

Seis espías condenados a muerte

Barcelona, 23.—Los Tribunales Especiales de Guardia, en sus últimas actuaciones, han visto causas por alta traición y espionaje contra Vicente Rojas Salas, Manuel Monzón y Francisco Ramos, que han sido condenados a muerte. También han sido condenados a la última pena Primitivo Tapiá, Alfonso Martínez Sánchez y Modesto Toalla.

Multa de 25.000 pesetas al responsable de una camisería

Barcelona, 23.—Los Tribunales Especiales de Guardia, en sus últimas actuaciones, han visto causas por alta traición y espionaje contra Vicente Rojas Salas, Manuel Monzón y Francisco Ramos, que han sido condenados a muerte. También han sido condenados a la última pena Primitivo Tapiá, Alfonso Martínez Sánchez y Modesto Toalla.

Ha sido impuesta una multa de 25.000 pesetas a Ramón Plotach, responsable de una camisería de esta capital, por vender los géneros a precios abusivos.

TEATROS

PAVON. "Indiferente"

Para renovar una parte del programa de Teatro de Guerra que viene desarrollándose en Pavón, se estrenó el sábado un acto titulado "Indiferente", escrito por Mario Arnold.

El autor, que ya había probado felizmente en "Fábrica de armas" sus actitudes para el cultivo de este género circunstancial, expone ahora en tres cuadros la evolución de un muchacho, que de la condición de emboscado, por no haberse detenido a examinar cuanto supone la guerra actual, pasa al fin a la de soldado, movido por el amor propio y el ejemplo hasta alcanzar la categoría de héroe cuando llega a comprender en toda su integridad el carácter y trascendencia de la lucha.

La obra cumple así su propósito de exaltación y propaganda, y habría logrado de modo completo tales finalidades si hubiese atendido más a la acción que a los discursos.

Porque estos bocetos exigen, dada su índole y por razón de su brevedad misma, junto al relieve energético de la acción una máxima sobriedad de diálogo. Y en "Indiferente", por el contrario, resulta más extensa la predica que los hechos.

El segundo cuadro, que es en el que verdaderamente ocurre algo, fue naturalmente el más eficaz. El talento dramático de Mario Arnold—quien, como combatiente que es, poseerá, seguramente, una interesante colección de episodios escenificables—sabría recoger esa enseñanza para lo sucesivo.

Toda la obra se oyó, desde luego, con evidente complacencia, aplaudiéndose al autor al final de los cuadros.

Carmen Sánchez, Félix Dafauce y Olegario Vidal, sirvieron el acto con voluntad y discreción.

J. A.

ZARZUELA

Temporada de variedades

El sábado se inauguró en la Zarzuela una temporada de "Music-hall", reapareciendo en esa primera función los principales artistas que venían actuando en el Variedades.

Figuran, por consiguiente, en el programa la Niña de los Peines, el diminuto Petit Ballesteros, Topete, las hermanas Díaz, Lolita Granados y el negro Aquilino, con su mágico saxofón.

Además, se ha reincorporado al género Rafael Arcos, con sus parodias y humoradas, y es de justicia señalar la admirable intervención de la Orquesta Renacimiento, dirigida por Rafael Martínez.

Pastora Impero, además, renovó su éxito en la aplaudida estampa gitana "Canasteros de Triana".

La jornada inaugural, en suma, satisfizo por completo a la concurrencia, que aplaudió reiteradamente.

Aviso a los movilizados de diversos oficios pertenecientes a los reemplazos de 1925 y 1926

En rectificación de órdenes anteriores, se pone en conocimiento de los comprendidos en los gremios de Trabajadores de la Tierra, Construcción, Madera y similares, de los reemplazos de 1925 y 1926, que, por orden de la Superioridad, de 21 del corriente, deben efectuar su presentación ante las Comisiones de Reclutamiento y ser alistados conforme al decreto de movilización número 73, "Diario Oficial" núm. 98, de 25 de abril pasado.—La Comisión de Reclutamiento de Madrid (Manuel Silvela, 14).

La reunión de Ginebra

Una protesta de la Liga Española de los Derechos del Hombre

La Liga Española de los Derechos del Hombre y del Ciudadano protesta ante las 27 Ligas que integran la Internacional contra la farsa seguida en la última reunión de Ginebra, en la que, de una manera solapada, se reconoce el derecho de los países fuertes sobre los débiles. Los casos de España, Abisinia y China, reprobados por la conciencia universal, son prueba de la muerte total y absoluta de la Sociedad de las Naciones, que venía agonzando en estos últimos años, guiada por el egoísmo y cobardía de los Gobiernos de algunas naciones que quieren mantenerse ciegos y sordos ante los crímenes e injusticias que se están realizando en el mundo entero. Si bien es cierto que los pueblos no mueren por débiles, sino por viles, su debilidad tiene que ser apoyada por las armas en defensa de la razón y del derecho, y si ese apoyo les fuera negado por las grandes naciones, potentes por su armamento, pero débiles por sus procedimientos, llegarán quizá a desaparecer algunas nacionalidades, pero siempre dejarían una semilla que habría de salvar a toda la Humanidad.

La Liga Española de los Derechos del Hombre quiere hacer llegar, por medio de los países que constituyen la Internacional, la voz que haga conocer su más indignada y justificada protesta, y espera el apoyo de todos para el reconocimiento del derecho de la España republicana de poder adquirir armas para defender su independencia y su territorio contra la invasión extranjera de fuerzas que la han llevado a efecto sin previa declaración de guerra, lo que es completamente contrario a los principios de Derecho internacional.

Esperamos de los pueblos de las naciones civilizadas la verdadera opinión pública, no siempre totalmente representada en sus Gobiernos, una decidida ayuda si de verdad quieren que termine la tragedia de España con el triunfo de la libertad y de la justicia.—La Junta Central.

Leed CLARIDAD

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS

Sindicato de Obreros Protésicos Dentales.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las cinco de la tarde.

Sindicato de Peluqueros y Barberos de Madrid (U. G. T. y C. N. T.) Señoras y Caballeros.—Se ruega a todos los afiliados movilizados (o a un familiar), se pisen por las Secretarías de sus respectivos Sindicatos, Castelló, 18, para comunicarnos un asunto de enorme interés.

G. S. S.

Ha quedado constituido el Comité del Grupo de Artes Gráficas. En su primera reunión a quedado constituido este Comité, con las representaciones de todas las

Secciones gráficas, por los compañeros siguientes:

Presidente, José Cernadas, Arte de Imprimir; vicepresidente, Francisco Zaragoza, Litógrafos; secretario general, Gregorio Seijo, Encuadernadores; vicesecretario, José Collado, Impresores; tesorero, Ramón Rodríguez, Vendedores; contador, Lorenzo López Franco, Administrativos; vocales, José Zorrilla, Fotógrafos; Antonio Gavilán, Fotógrafos; Vicente Ramón, Periodistas; Eduardo Rodríguez, A. de Publicidad; Antonio Sáenz, Estereotipadores; Juan de la Cruz Varano, Huecograbadores; Antonio Rodríguez, Cerradores.

Empleados de Hospitales.—Celebrará reunión general extraordinaria mañana martes, a las tres de la tarde, en el domicilio de la Unión de Grupos, Velázquez, 47, para tratar de asuntos de gran interés de designar a los compañeros que deben ocupar los cargos vacantes en el Comité del Sindicato.

FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana se reunirán: A las seis de la tarde, "Vanguardia" y a las siete, Peluqueros y Barberos.

GRUPO CULTURAL ARTISTICO SOCIALISTA

Se pone en conocimiento de todos los asociados al Grupo Cultural Artístico Socialista del Punte de Vallecas, que desde hoy pueden pasar por la Contaduría (Avenida de la República, número 12, Fuente de Vallecas), para ponerse al corriente en el pago de sus cupones.

Sociedad de Carpinteros de la Edificación.—Habiéndose extraviado el carnet de la Sociedad de Carpinteros de la Edificación, U. G. T., número 441, extendido a nombre de Vicente Sevilla González, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Secretaría número 10 de la Casa de la Edificación, Góngora, número 10.

CULTURA POPULAR

Exposición de periódicos murales

Se recuerda a todo nuestro pueblo en armas que esta Exposición inaugurada el viernes 20 en la calle de Medinaceli, 6, local de la Asociación Española de Amigos de Méjico, estará abierta todos los días, de diez de la mañana a nueve de la noche. Cultura Popular obsequiará con un libro a cada visitante. Para el domingo 22 habrá lectura de poesías antifascistas, de doce a una de la mañana, y concierto por una Banda militar, de cinco a siete de la tarde.

A los contribuyentes por derechos sobre la propiedad inmueble

De acuerdo con lo prevenido en el estatuto de recaudación vigente, se pone en conocimiento de los contribuyentes por derechos sobre la propiedad inmueble del distrito de la Universidad que la cobranza en período voluntario correspondiente al primer semestre del año actual comenzará el día 25 de los corrientes, en la oficina recaudatoria sita en la calle de Cervantes, 15 (Tenencia de Alcaldía), previniéndose al mismo tiempo que, transcurrido el plazo voluntario de cuarenta días, se procederá por vía de apremio contra aquellos contribuyentes que se encuentren en descubierto.

Una conferencia de Miguel San Andrés sobre la política de paz de la Unión Soviética

En el local del Sector Sur de los Amigos de la Unión Soviética dió ayer tarde su anunciada conferencia sobre la política de paz de la U. R. S. S., el diputado a Cortes y director de "Política", Miguel San Andrés.

Una nutrida concurrencia siguió con vivo interés la disertación del diputado valenciano, quien con gran sencillez expuso los fundamentos de la política de paz que practican los gobernantes rusos, inspirados en el nobilísimo deseo de ahuyentar del mundo el horror de la guerra.

El señor San Andrés examinó detenidamente los medios que se preconizan como más eficaces para conservar la paz, tales como el castigo al agresor, apoyo decidido a las normas del Derecho internacional, fomento de los ideales democráticos y labor incansable para desterrar del mundo el afán de dominio y el espíritu de rapiña que caracteriza a los regímenes totalitarios, empujados en la perturbadora tarea de extender el fascismo por todos los países del planeta.

Al referirse a España, dijo el señor San Andrés que nuestro país, decidido partidario de la paz y de la causa de la civilización, ha mostrado una vez más sus verdaderos propósitos con la declaración del Gobierno, cuyos trece puntos evidencian de manera que no deja resquicio a la duda de cuáles son las finalidades de guerra del pueblo español, que no son otras que defender nuestra independencia nacional y asegurar a todos los españoles un régimen de paz, de libertad y de justicia.

El conferenciante, que fué interrumpido en varias ocasiones por las manifestaciones de aprobación del auditorio, escuchó al final calurosos aplausos.

Nuestro teléfono: 62600

Reclutamiento de vigilantes para las brigadas especiales de fortificación y cultivos

Se están organizando batallones para dichas brigadas, pudiendo solicitar ingreso en ellos, con asimilación a carabnero, todo ciudadano cuya edad esté comprendida entre los cuarenta y cincuenta años. El ingreso debe solicitarse por instancia debidamente reintegrada, a la que acompañará: a) Aval político o sindical. b) Certificado médico. c) Partida de nacimiento o certificación acreditativa de la edad. La instancia, documentada, debe dirigirse a la Subdirección General de Seguridad, calle de Sanniego, número 15, Valencia, expresando en ella el domicilio del solicitante.

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

GARCIA LORCA (antes Popular).—8: ¿Que me la traigan! (la revista del teatro).

IDEAL.—5:30: La tempranica y Serafin el Pintorero, o Contra el querer no hay razones (éxito clamoroso).

A las 5:30:

ASCASO.—Malvaloca (de los hermanos Quintero).

BARRAL.—Las flores (de los hermanos Quintero).

COMEDIA.—Cuidado con la Pacal (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—Canicera (de los hermanos Quintero; éxito enorme).

ESLAVA.—¿Usted es mi hombre! (chispante revista).

ESPAÑOL.—Juan José (grandioso éxito de esta compañía).

FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (el mayor éxito de risa).

JOAQUIN DIGNIA.—¡Ole con ole! (magnífica revista).

LARA.—En día con tragaderas (enorme éxito cómico).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—¿Que mas da! (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—Estreno: De la Coca a la Meca.

MARTIN.—Las hay... frivolitas! (la revista de las mujeres maravillosas).

PARDINAS.—El masón del Pato Rojo (el éxito cumbre de la temporada).

PAVON.—Teatro de guerra: El puesto está en las trincheras. Conserje de guerra. Indiferente. La evasión de los flamencos (zambra gitana).

PROGRESO.—No flores, madre! (emotiva comedia).

Loretta Young; segunda semana; una película sólo para mujeres.

BILBAO.—La sombra del hampa (Madge Evans y Franchot Tone).

CAPITOL.—Canción de amor (por Lily Pons y Henry Fonda; segunda semana).

DORE.—En busca de una canción (por Ricardo Núñez y Luchi Soto).

ENCOMIENDA.—Poderoso caballero (español; por Casimiro Ortas).

FIGARO.—Asesinato por televisión (un film emocionante, por Bela Lugosi) y Déjame pasar la noche contigo (por Jenny Jugo; segunda semana).

GENOVA.—Los dioses se divierten (una película magnífica; segunda semana).

GOYA.—Las maletas del señor O. F. (un film original).

LATINA.—La última avanzada (en español; por Gary Grant).

MONUMENTAL.—El hombre sin rostro y Salvad a las mujeres (Laure-Hardy).

PADILLA.—La novia que vive (por Claudette Colbert y Fred Mac Murray; en español).

PALACIO DE LA MUSICA.—Ruta de héroes (por Kate de Nagy y Pierre Richard Wilm, tercera semana).

ROYALTY.—La mundana (por Kay Francis y George Brent).

TETUAN.—Una aventura en la neblia (emocionante).

TIVOLI.—Una morena y una rubia (español).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—8: Éxito del espectáculo del año Variedades 1938, con: Ramper, Elisa de Landá, Guillón, María Arias, Justiano, Elvira Copella, Cepero, Lupe Rivas Cecho, Hanchuelo, Serapio Gutiérrez, Isabella Mar, Isabella Serrano, Rosita Crespo, Marinita, Orquesta Calderón, Mary-Paz, Mora and Raia, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mary-Sandra, Paquita Sanacru, Moreno?, Phary Sisters.

VARIETES (antes García Lorca).—4:30 y 7: Programa colorido. Manolita Rivra, Angélica España, Bella Anueña, Mariví Chacón, Mercedes Sicilia, Abelardini y Zerep, Herminia de Montesa, Santiago Escudero, Ruseñor Navarro, Rosario la Cartujana, Muge, Sepepe, Paço el Americano, Manolo de Bedajo, Estampa andaluz y Orquesta Florida.

ZARZUELA (Metrópoli de las Variedades).—4:30 y 6:30: Anita Valle, Pilar Rubí, María Oliva, Carmen Numanitán, Leonor Camacho, Aracel Corral, Mary Domínguez, Conchita España, Petit Ballesteros, Topete, Rafael Arcos, Lolita Granados, Negro Aquilino, Trio Hermanas Díaz, Niña de los Peines, Pastora Impero, Antonio Pérez, Canasteros de Triana, con Caracol (pandero), Isabella de Jerez y demás atracciones. Orquesta Renacimiento, dirigida por Rafael Martínez.

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—Ella (el paraíso de los desuaditadas).

CALATRAVAS.—El último pagano (por Mail, el magnífico).

CARRERAS.—Suzy (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone; segunda semana).

GONG.—¿Qué más siempre (opereta, por Grace Moore).

MADRID-PARIS.—Amar en ayunas (por Carole Lombard y Preston Foster; tercera semana).

De 5 tarde a 9 noche:

BENAVENTE.—Madre querida (emocionante película; en español).

CHAMBERI.—Centinela, alerta! (español, por Angélica).

DOS DE MAYO.—El buque de los misterios y Sin freno y sin ley (caballista).

ELCANO.—No soy ningún ángel (por Mae West).

FLOP.—Egipcios en la noche (español; sensacional).

HOLLYWOOD.—El vidente (emocionante película de misterio).

METROPOLITANO.—Farsas de la vida y Huerfanos del Oeste (caballista).

OLIMPIA.—El rey de los condenados (por Conrad Veidt).

PLEVEL.—¿Quién me quiere a mí? (español); por Mary-Tera y Lina Yegros).

PRENSA.—La voz de la selva (por Harry Pil).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 5 tarde a 9 noche:

DURRUTI.—Entre esposa y secretaria (por Jean Harlow Myrna Loy y Clark Gable). Varietas, por Lolita Luna, Les Richard, Germaina Herrero, Caracol, Luquino y Nita Guerra.

PROYECCIONES.—El despertar de una nación (por Walt Huston y Franchot Tone). Varietas, por Raquel Morell, Nati de Aragón, Corral de Granada, Encarnita Iglesias y Hermanas Piquer.

RIALTO.—Tierra española (un grito humano, acorador...) Varietas, por Charito España, Anita Jovelanos, Mazafo, Alfonso Alfaro, Trio Llopis, Carmelita Vázquez.

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—¿Hombre o ratón? (por Eddie Cantor). Varietas, por Carmen Becerra, Olivares y Los Yerars.

CINEMATOGRAFOS

SALAMANCA.—3:30 y 6:30: El gran Ziegfeld (en español; por Myrna Loy, Lina Rainer, William Powell y Frank Morgan).

De 4:30 a 9 tarde:

CALLAO.—Programa doble: Campeón ciclista (por "Bocaza") y El infierno negro (Paul Muni).

POPULAR CINEMA (antes San Miguel).—Programa doble: Asesinato central y Genie viva (James Cagney).

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—Tango-Bar (por Carlos Gardel).

AVENIDA.—Tras las montañas (por Rochelle Hudson).

BARCELÓ.—La cnata Susana (por Meg Lemonnier, Raimú y Henry Garat; segunda semana).

BELLAS ARTES.—La vida empieza (por

DELEGACION DE EVACUACION

Por haber salido evacuadas sin control oficial, se ruegan noticias del paradero de Ramón Calvo Tuva, evacuado de Asturias; de Isabel y Felisa Brazero Monje y su hermano Germán, vecinos de Carrascalejo de la Jara, provincia de Cáceres; de María Golcochea, que vivía en Goya, 17; de Gonzalo F. España Niembro, de diez años, que se encontraba últimamente en Asturias; de Magdalena Hernández, que vivía en Doctor Castelo, 13, y de Aracel Hermando, que vivía en Lista, 95, ático. Informes a la Delegación de Evacuación.

Banco Hipotecario de España

PAGO DE CUPON DE CEDULAS

El Comité directivo del Banco Hipotecario de España, teniendo presente la importante masa de sus cédulas en circulación que está en poder del pequeño ahorro y de entidades de carácter benéfico y social, cuyos intereses le merecen el máximo respeto, ha tomado el acuerdo de abonar los cupones vencidos que se detallan al pie, y a pesar de subsistir las causas que motivaron el aplazamiento de estos pagos.

La presentación de facturas directamente en las oficinas del Banco Hipotecario o en las sucursales del Banco de España y la petición de abono para los cupones de cédulas depositadas en establecimientos bancarios deberán ser hechas por los interesados con arreglo a las instrucciones dadas para tal fin, y que a este efecto serán puestas de manifiesto en los lugares indicados.

Las instrucciones que se citan afectan a todos los poseedores de cédulas, aunque las tengan depositadas en las Cajas del Banco Hipotecario de España o de cualquier otro Banco.

CUPONES CUYO PAGO SE ORDENA	
Cupón de cédulas 6 por 100, vencido en 1 de febrero de 1937, se pagará a partir del día 1 de junio de 1938, por un líquido de pesetas.....	12,24
Cupón de cédulas 5 por 100, vencido en 1 de marzo de 1937, se pagará a partir del día 1 de julio de 1938, por un líquido de pesetas.....	10,177
Cupón de cédulas 4 por 100, vencido en 1 de abril de 1937, se pagará a partir del día 1 de agosto de 1938, por un líquido de pesetas.....	8,068
Cupón de cédulas 5 y medio por 100, vencido en 1 de abril de 1937, se pagará a partir del día 1 de agosto de 1938, por un líquido de pesetas.....	11,215

También se harán efectivas, a partir del día 1 de junio de 1938, las cédulas hipotecarias 6 por 100 que resultaron amortizadas en el sorteo celebrado en Madrid el día 1 de noviembre de 1936, y cuyo pago correspondía hacer el 1 de febrero de 1937.

Barcelona, 13 de mayo de 1938.—Por el secretario, Angel Catalina.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid

CAJA DE VALORES

Acordado por el Banco Hipotecario de España el pago de los cupones de cédulas vencidos en los meses de febrero, marzo y abril del año 1937 desde las fechas abajo indicadas, se pone en conocimiento de nuestros depositantes que para tener derecho al cobro de dichos intereses es condición precisa, establecida por dicho Banco, presentar petición firmada por los interesados, a cuyo fin deberán suscribir en esta Caja la autorización correspondiente a favor de nuestra Entidad.

Fechas de pago e importe líquido a percibir:

Cédulas 6 %, desde 1.º junio, a pesetas.....	12,24
Cédulas 5 %, desde 1.º julio, a pesetas.....	10,177
Cédulas 4 %, desde 1.º agosto, a pesetas.....	8,068
Cédulas 5.50 %, desde 1.º agosto, a pesetas.....	11,215

Madrid, 21 mayo 1938.—El jefe interino, Salvador Caracena.

Los alcaldes de la provincia de Teruel se han reunido en asamblea tomando energicas medidas contra los bulistas, acaparadores y demás enemigos del régimen

En la construcción de refugios trabajarán desde los chicos de quince años hasta los ancianos de sesenta

Castellón, 23.—Los alcaldes de la provincia de Teruel se han reunido en asamblea en Mora de Rubielos y han acordado acatar a hacer cumplir todas las disposiciones que emanan del Gobierno, trabajar incansablemente para que en los pueblos exista la mayor unidad, representada en el Frente Popular Antifascista; luchar contra los bulistas, acaparadores y demás enemigos del

Mariano R. Vázquez y David Antona, en Valencia

Valencia, 23.—Se encuentran en esta ciudad, de paso para Madrid, el secretario general de la C. N. T., Mariano R. Vázquez, y el de la Regional del Centro, David Antona. Este regresa de Barcelona, a donde fué requerido por el Gobierno, y después de realizar cerca del mismo unas laboriosas gestiones, Vázquez permanecerá en esta provincia de la zona leal. (Febus.)

TEATRO GARCIA LORCA
¡PIDE POR ESA BOCA!
 ESTRENO, MIERCOLES

Manifiesto del Frente Popular de Valencia exhortando a los campesinos al mejor aprovechamiento de los 25 días concedidos por el Gobierno

Los ancianos se dedicarán a arrancar el plantel para que los jóvenes trabajen más de prisa en la planta del arroz

Valencia, 23.—El Frente Popular provincial ha lanzado un manifiesto dirigido a los campesinos llamándoles al cumplimiento del deber en estos momentos de gran importancia para la economía nacional, en que se está procediendo a la "plantá" del arroz. "Toda" la provincia—dice el documento—en pie de guerra para ganar esta importante batalla. Los veinticinco días concedidos de prórroga a los obreros agrícolas de los reemplazos movilizados deben ser bien aprovechados y trabajando sin descanso sobre los campos de arroz para que la cosecha próxima sea abundante. Que los ancianos se dediquen a arrancar el plantel para que los jóvenes trabajen con mayor rendimiento en la "plantá". Hay que abandonar cualquier otro cultivo menos urgente para centrar todas las energías en esta tarea. Del entusiasmo y abnegado tesón con que ganamos la

batalla del arroz depende en gran manera el mejor abastecimiento de la República en armas. Por la República y por la independencia de España." (Febus.)

Un indeseable expulsado del Sindicato de la Construcción y Madera

Sección de Máquinas
Con esta fecha se le retira el carnet y queda expulsado de esta organización al que fué de la misma, Gregorio Sánchez Lafoz, por su labor pernicioso. Lo que se hace público a todas las entidades y organizaciones obreras, para que no se vean sorprendidas por dicho individuo. Por el Comité de Sección: El Secretario.

Doce pescadores huyen de Santander y solicitan su incorporación al Ejército republicano

Barcelona, 23.—Han llegado a Barcelona los tripulantes de un vaporcito de pesca. Formaban la tripulación doce pescadores jóvenes, que huyeron de Santander para librarse de las agresiones y vejámenes de que son objeto los españoles en las zonas ocupadas por las tropas italianas invasoras. Aprovechando un día de poca visibilidad se hicieron a la mar con un pequeño barco, dirigiéndose a Francia.

Todos se han presentado espontáneamente a las autoridades para su incorporación al Ejército republicano. Entre los fugitivos figuraba un niño de siete años, el cual ha sido recogido por una familia residente en Francia. (Febus.)

EN BREVE, VERDADERA LIQUIDACION
MACHUCA
 CABALLERO DE GRACIA, 8

En Alicante son leídos los trece puntos del Gobierno ante una manifestación de doscientas cincuenta mil personas, que mostraron su adhesión incondicional al Gobierno

Alicante 23.—Hoy ha tenido efecto en toda la provincia una de las movilizaciones más grandes que se conocen en Alicante. Cerca de 250.000 personas, casi las tres cuartas partes de la población de la provincia, han acudido en distintos pueblos a manifestar su adhesión inquebrantable al Gobierno de la República.

El gobernador de la provincia, señor Monzón, pidió a todos los Ayuntamientos que se reunieran en la plaza pública para que los alcaldes leyeran ante el pueblo los trece puntos de la declaración de principios del Gobierno. El acto se llevó a cabo en medio de un entusiasmo indescriptible. Los secretarios de los Ayuntamientos pidieron a los ciudadanos manifestaran su opinión. Numerosos oradores espontáneos pronunciaron patrióticas arengas, exaltando el heroísmo de los españoles y dando vivas al Gobierno, a la República y a la unidad de todo el pueblo. Prometieron a las autoridades soportar los sacrificios más terribles hasta salvar la situación de ganar la guerra. (Febus.)

El delegado de Propaganda y Prensa, Miguel San Andrés, y el presidente y el secretario del Partido Socialista Unificado de Cataluña, Vidiella y Comorera, se dirigieron anoche por radio a los combatientes y al pueblo madrileño

"Madrid no será capital del fascismo traidor"

Desde el micrófono de la Voz de España, instalado en la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda, se dirigieron anoche al pueblo madrileño y a los combatientes del ejército del Centro los consejeros de Trabajo y Cultura de la Generalidad señores Vidiella y Comorera, presidente de la U. G. T. y secretario general del Partido Socialista Unificado de Cataluña.

El delegado de Propaganda, don Miguel San Andrés, hizo su presentación con unas palabras de bienvenida en las que puso de relieve la personalidad de los oradores.

Rafael Vidiella, en su elocuente disertación, dijo que traía un saludo en nombre de los seiscientos mil afiliados que tiene la U. G. T. en Cataluña, a los combatientes del Centro y al heroico pueblo madrileño. Para los catalanes—dijo—es un motivo de satisfacción defender Madrid y visitarlo, porque Barcelona y Madrid son las capitales que marcan las dos fechas más gloriosas de nuestra lucha por la independencia. Hizo después historia de cómo se desarrolló el movimiento en Barcelona, y finalmente manifestó que Cataluña está más que nunca a nuestro lado. Cataluña se siente junto a España, y unida a ella seguirá luchando, hasta la victoria definitiva, sobre los invasores y los españoles renegados.

Juan Comorera, en su patriótica y exaltada alocución, dijo que en Cataluña catalanes y castellanos mezclaron su sangre en las trincheras abiertas en la tierra que se ha hecho sagrada para todos los hombres honrados. Mezclan su sudor en las mismas fábricas y en los mismos campos, y en el dolor de la lucha cruel y en el esfuerzo creador se sienten más hermanos que nunca. Madrid no ha sido, ni será, capital del fascismo traidor. Cataluña no es ni será esclavizada por las fuerzas negras de la reacción, porque ha movilizado sus fuerzas y se siente fielmente interpretada por los Gobiernos de la República y de la Generalidad.

En el frente del Este el Ejército de la República continúa su avance ocupando nuevas posiciones

Se lucha encarnizadamente en Levante, habiéndose rechazado todos los ataques del enemigo en las zonas de Gudar y Alcalá de la Selva

La aviación extranjera ocasionó un incendio en un buque inglés e hirió a tres de sus tripulantes

Parte oficial de Aviación:

"En las primeras horas de hoy, un aparato enemigo intentó bombardear Valencia, siendo ahuyentado por el fuego de nuestros antiaéreos. El avión arrojó su carga al mar, donde alcanzó al mercante inglés "Penthanes-London", que transportaba trigo, originando un incendio en el barco e hiriendo a tres tripulantes de nacionalidad británica."

En el barrio del Comercio, en Carabanchel, fueron voladas tres minas, causando a los rebeldes bajas vistas

Durante tres horas la artillería extranjera bombardeó Madrid

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En el frente de este ejército se ha notado hoy alguna mayor actividad que de ordinario. Nuestras fuerzas, progresando por los barrancos del Infierno y de La Coma, han rebasado el pueblo de Ballary y cortado, a la altura del kilómetro 90, la carretera de Balaguer-Tremp-Llavoriá. Otras unidades del sector de Rubió han llegado a distancia de asalto de Bagarell.

En el sector de Camarasa hemos ocupado la cota 331, situada entre las dos presas, y la cota 320, situada tres kilómetros al oeste del kilómetro 6 de la carretera Balaguer-Camarasa.

En el frente de Balaguer nuestras tropas han conquistado las cotas 361, 347, 326 y 328, al sudeste de Asentru.

LEVANTE.—Han continuado los intensos combates en los distintos sectores de este ejército, luchándose con dureza en la zona de Gudar, donde se rechazaron todos los ataques del enemigo, al que se causó duro quebranto.

También atacaron los facciosos en el sector de Alcalá de la Selva, llegando hasta las proximidades de nuestras trincheras, donde las fuerzas leales, en lucha cuerpo a cuerpo, les obligaron a retroceder, causándoles más de 250 bajas vistas.

La lucha adquirió caracteres de extraordinaria violencia en las inmediaciones de Villafranca del Cid.

EXTREMADURA.—Un ataque enemigo sobre nuestras posiciones de El Barrerol, al suroeste de Madrigalejo, fué rotundamente rechazado.

CENTRO.—En el barrio del Comercio, sector de Carabanchel, fué volada una mina propia, que produjo la explosión, por contacto, de otras dos enemigas, causando a los rebeldes bajas vistas.

Los rebeldes atacaron nuestras líneas de Cardoso de la Sierra y La Hiruela, sector de Somosierra, siendo energicamente rechazados.

Durante cerca de tres horas fué ayer bombardeado el casco urbano de Madrid.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés."

El Consejo Obrero Ferroviario de Castellón se adhiere también a la declaración de principios del Gobierno

Castellón de la Plana, 23.—El Consejo Obrero Ferroviario de Castellón ha enviado a este Gobierno Civil su adhesión incondicional y fervorosa a la declaración de principios del Gobierno. Al mismo tiempo declara, en nombre de todos sus afiliados, que ahora más que nunca están dispuestos a realizar toda clase de sacrificios para ganar la guerra.

También el Frente Popular de Villarreal ha comunicado su incondicional adhesión a los trece puntos de la declaración del Gobierno, al que ofrecen estar más unido cada día. (Febus.)

Plumas estilográficas
Florián Delgado
 VELAZQUEZ, 34

COMPRO
 partidas de mantones manila, tejidos, géneros de punto, etc.
 SERRANO, 38. TIENDA
 Teléfono 51915

¡Nunca!
 podrá admitir al hermoso faro de la cultura.

El hombre inculto padece una ceguera espiritual que le priva de las mejores emociones de la vida y le obliga a caminar tropezando por los senderos del mundo. Corrija usted esa ceguera espiritual matriculándose en nuestros Cursos RAPIDOS DE TOPOGRAFIA y de CULTURA GENERAL, con base de Matemáticas y Gramática.

El Centro Internacional de Enseñanza

Provisionalmente, en Goya, 44, 3.ª derecha, Madrid. Teléfono 52735 mediante su sistema de estudios por correspondencia, puede hacer que usted, sin abandonar sus ocupaciones para asistir a clase, se convierta en un hombre culto y provechoso a la Humanidad y a sí mismo.

Tenemos además establecidos cursos sobre las especialidades de Idiomas, Comercio, Matemáticas y Dibujo, Taquígrafía, Ventas, Propaganda, Topografía, Telegrafía, Telefonía y las de Ingeniería Eléctrica, Mecánica, Civil, de Vapor y Motores, Hidráulica, Construcción, etcétera, etc.

Envíe el cupón adjunto y le remitiremos cuantos detalles precise.

Nombre
 Ocupación Señas
 Edad Especialidad que desea estudiar

EL MEJOR REGALO
 Un MANTON DE MANILA o una MANTILLA LEGITIMA DE LYON, que no pasan de moda y valen más cada día
 Vea la exposición de SERRANO, 38

Los delegados franceses visitan los frentes

Y llevan a su país una favorable impresión de nuestra vanguardia y retaguardia

Barcelona, 23.—Los delegados franceses que se encuentran en Barcelona han visitado uno de nuestros frentes, para enterarse de la situación de los combatientes.

Esta mañana hemos conversado con el diputado Zyromski, el cual dijo que estaba excelentemente impresionado por la moral que anima a nuestros soldados, con los cuales estuvo conversando, y todos le expresaron su inquebrantable fe en la victoria para evitar que el fascismo internacional logre sus propósitos.

Por último, dijo que está seguro del triunfo de nuestra causa, sin que haya nada que pueda impedirlo. Igualmente se mostró favorablemente impresionado respecto al perfecto orden que ha observado en la retaguardia.

Los comisionados franceses tienen el propósito de regresar mañana a París. (Febus.)

La actuación de los Tribunales de Madrid

Condenados por derrotismo

El Tribunal número 2 ha visto una causa por espionaje contra Bedoya Fernández, siendo absuelto.

—El Tribunal número 3 ha visto un expediente de subsistencia contra Pedro Sierra e Inés Yagüe Pérez, a quienes ha impuesto una multa de 1.000 pesetas por ocultación de jabón y unas piezas de tela.

—El Tribunal Especial de Guardia número 3 ha visto una causa por derrotismo contra el sábdito argentino Julio del Barrio, al que ha condenado a seis años y un día de internamiento en campos de trabajo. Vistos los antecedentes antifascistas del procesado, la Sala ha acordado dirigirse al Gobierno en solicitud de que le sea anulada la pena, ya que dicho individuo se presentó voluntario en el batallón de Banca y Bolsa.

—Este mismo Tribunal ha visto otra causa por derrotismo contra Alfonso Oja Ramos, al que ha condenado a seis años y un día de internamiento en campos de trabajo. Este individuo adquirió medio kilo de pescado por la amistad que le unía con el pescadero. Las mujeres que había en la "cola" donde esto ocurría protestaron de tal hecho, y Alfonso insultó a las mujeres diciendo que eran de este régimen con gran desprecio.

Medalla de homenaje a las madres

Muy en breve será entregada a las madres que cumplieron el punto tercero de la Tabla de los Derechos del Niño, la medalla creada por la Federación de Amigos de la Escuela, obra del genial artista José Ortells, que obtuvo con ella el primer premio en la Exposición de maquetas que la Federación celebró últimamente y a la que concurrieron artistas de gran fama.

Con esta medalla quiere la Federación de Amigos de la Escuela premiar el sacrificio que las madres españolas se han impuesto al desprenderse de sus hijos cumpliendo las órdenes del Gobierno, e igualmente a aquellas madres que en diversas regiones de España los acogieron con todo cariño y amor. También premia a las profesoras que salieron evacuadas con los pequeños y a la Prensa, que tanto ayudó y sigue ayudando a la evacuación.

Esta medalla, con pasador y cinta de los colores nacionales, lleva tres distintivos: cinta blanca, para las madres que supieron acoger a los niños; cinta roja, para las que los apartaron del peligro, y cinta negra, para las que tuvieron la desgracia de perder al hijo en la evacuación.

La composición de estas medallas está hecha por las autoridades madrileñas, anunciándose oportunamente la fecha y lugar de ello.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Normas para el percibo de haberes de los funcionarios llamados a filas

Militarización del personal obrero del Parque de Ingenieros de Albacete

Traslado a Barcelona del Jurado Mixto de Banca

Barcelona, 23.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden dictando normas para el percibo de los haberes que les corresponda a los funcionarios públicos o de Empresas de carácter oficial que son llamados a filas. En el caso de que la suma total de los emolumentos que perciban en su calidad de movilizados resulte inferior al que perciben como funcionarios públicos o de Empresa oficial en el momento de su incorporación, tendrán derecho a percibir la diferencia con cargo a las cifras presupuestadas para el ejercicio o como gastos de la Empresa de que se trate.

—Limitando la concesión de permisos a los funcionarios públicos. A partir de esta fecha únicamente se concederán licencias por enfermedad a aquellos

funcionarios públicos que, mediante el oportuno certificado facultativo expedido por los Servicios sanitarios de Carabineros o de Sanidad, justifiquen que la sufren.

Defensa Nacional.—Disponiendo que todo el personal obrero actualmente adscrito al taller del Parque de Ingenieros de Albacete desde que se posesionó del cargo, estuvo ayer inspeccionando los distintos sectores del frente de Guadalajara, donde comprobó el elevado espíritu de las fuerzas que los guarnecen.

Trabajo.—Disponiendo se traslade a Barcelona el Jurado Mixto Nacional de Banca. (Febus.)

Miguel San Andrés se ha posesionado de la Delegación de Prensa y Propaganda

Ha tomado posesión del cargo de delegado de la Subsecretaría de Propaganda y Prensa de Madrid el director de "Política", Miguel San Andrés, diputado a Cortes y miembro destacada y dirigente de Izquierda Republicana.

El jefe del ejército del Centro visita los sectores de Guadalajara

Hasta bien entrada la noche, el jefe del ejército del Centro, continuando la serie de visitas iniciadas desde que se posesionó del cargo, estuvo ayer inspeccionando los distintos sectores del frente de Guadalajara, donde comprobó el elevado espíritu de las fuerzas que los guarnecen.

NECESIDADES DE LA GUERRA

La explotación integral e intensiva de la pesca en el litoral levantino

La continuación de la guerra que sostenemos contra la invasión extranjera—que en esto ha quedado convertida la disensión civil que produjo el conflicto suscitado por los generales traidores—crea la necesidad de tomar todas cuantas medidas se estimen necesarias para resolver los problemas que la misma guerra presenta, y sobre todo en un país como el nuestro, sin preparación alguna para hacer frente a las contingencias que acarrearán estos estados bélicos.

Todos tenemos el deber de poner a contribución nuestra iniciativa llevando al Gobierno nuestros proyectos para que, sometidos al estudio que considere oportuno, puedan tener una realidad y que esta realidad sea beneficiosa para la lucha a muerte que sostenemos.

Con esta iniciativa no venimos a descubrir un mundo nuevo. Desde Almería hasta Denia tenemos un extenso litoral que debemos explotar, en cuanto a la pesca se refiere, de una forma integral e intensiva, incrementando las industrias pesqueras, con lo que se aumentará nuestra capacidad de resistencia.

Con un plan de organización de industria pesquera se sustituirá este producto y el Erario público no tendría que realizar dispendio alguno.

Ya tenemos una experiencia en lo que se refiere a ese aprovechamiento de la pesca.

La Jefatura Comarcal tiene intervenidas dichas playas; ha organizado la pesca y la ha industrializado, transformando incluso, en Adra, en muy pocos días, una fábrica de conservas vegetales en fábrica de conservas de pescado.

El mar está intensamente explotado y solamente diremos que durante siete días del mes de noviembre fueron suministrados más de trescientos mil kilos de pescado, descontados de esta cifra el veinticinco por ciento, que se consumió por la población.

Creemos saber que existe un proyecto de intervención de la pesca desde Aguilas hasta Denia.

Personas muy versadas en estos asuntos, y que ya tienen hechos estudios acabados aseguran que la pesca podría producir hasta cuatrocientos mil kilos diarios.

En todo el litoral existe una flota de pesca suficiente para la explotación del mar y los medios de transporte entendemos que deben ser estudiados en un plan general.

El enemigo, y esto se ha comprobado, proporciona a sus efectivos ranchos a base de pescado. Ha intensificado hasta el límite esta industria.

No nosotros, que poseemos una costa extensa en Levante, podemos y debemos hacer exactamente igual, tanto por las necesidades de nuestro Ejército como para el mantenimiento de la población civil.

Y con el propósito de formar opinión para que tenga realidad inmediata este proyecto de aprovechamiento de la pesca, es por lo que escribimos estas líneas, que nos han sido sugeridas teniendo a la vista la experiencia de lo que ha ocurrido en las playas almerienses.

Barcelona, 22.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición, en la vista de revisión de la sentencia dictada por el Tribunal Especial número 1 de Valencia contra Francisco Reig y Juan Romero, condenado a muerte, ha acordado anular la sentencia por haberse comprobado que los hechos no fueron fragrantados. En su consecuencia, se remitirán las diligencias al Juzgado correspondiente para que se instruya nuevo sumario por procedimiento ordinario. (Febus.)

Una herramienta arrinconada o una máquina parada, es una batalla que gana el enemigo.

La reunión del Consejo general de la F. S. I.

Oslo, 21.—El Consejo general de la Federación Sindical Internacional ha aprobado una moción presentada por la Delegación mejicana y apoyada por la Mesa, asegurando a Méjico el apoyo de la F. S. I. en el conflicto petrolífero y preconizando una campaña intensiva para evitar noticias tendenciosas sobre el desenvolvimiento del conflicto.

También se aprobó una Memoria del delegado belga, Mertens, sobre política económica, semana de cuarenta horas y crisis de trabajo.

Mertens había hecho resaltar previamente que la Federación preconizaba la conclusión de un convenio general sobre la semana de cuarenta horas, añadiendo que esta idea estaba sostenida por los Gobiernos de París y Washington, lo que da lugar a esperanzas en conseguir un triunfo el año próximo.

El delegado de Holanda sugirió la reducción del número de horas de trabajo por etapas.

El camarada Jouhaux protestó contra dicha "propuesta", y dijo que la Conferencia Internacional del Trabajo debe votar un convenio general de cuarenta horas, pues, en caso contrario, los obreros franceses tendrán que volver a estudiar su actitud, ya que no quieren ver a su país en situación especial a causa de la oposición internacional al establecimiento de la semana de las cuarenta horas.

El delegado norteamericano propuso que el Consejo celebre su próxima reunión en los Estados Unidos, así como también el Congreso, si por una razón cualquiera no pudiera celebrarse en Polonia.

La Asamblea aprobó una propuesta de Citrine, autorizando a la Mesa a fijar el lugar y fecha de la próxima reunión del Consejo general de la F. S. I. (Febus.)

Después de cuatro años

Sofía, 22.—La Cámara de los Diputados ha inaugurado hoy sus trabajos, después de un período extraparlamentario de cuatro años. (Febus.)

Colaborando en la suscripción nacional pro Mutiados de Guerra demuestras tener conciencia antifascista.

ULTIMA HORA

Esta tarde informa el Gobierno inglés a las Cámaras

Parece que se atenderá a la declaración del 24 de marzo

Londres, 23.—El Gobierno informará esta tarde a las dos Cámaras de los acontecimientos diplomáticos y la actitud adoptada por el ministerio ante la tensión germanocheoslovaca y sus consecuencias posibles.

Parece que el Gobierno confirmará para el porvenir la línea de conducta a la vez firme y de mediación que ha seguido los últimos días.

La política inglesa en cuanto al problema de los sudetes continúa siendo la expuesta por Chamberlain en la Cámara de los Comunes en su discurso de 24 de marzo. (Febus.)

El Gobierno inglés informa a las oposiciones

Londres, 23.—Chamberlain y Halifax han recibido durante la mañana al ministro Atlee, jefe de la oposición laborista y a Archibald Sinclair, jefe de la oposición liberal de la Cámara de los Comunes. A continuación recibieron a Lord Snell y al marqués de Crews, jefes de las oposiciones laborista y liberal de la Cámara de los Lores.

Les dieron explicaciones detalladas sobre las informaciones recibidas ayer en las diferentes capitales europeas sobre la actitud del Gobierno británico y sobre los esfuerzos para favorecer una solución del problema de los alemanes de los sudetes. (Febus.)

Calma absoluta

Praga, 23.—Después de la jornada de ayer reina calma absoluta en toda Checoslovaquia. La impresión dominante en la

Aquel Burro Fleta que oculta el apellido de su padre

La radio faciosa de Córdoba emitió anoche la siguiente noticia:

"La Coruña.—Se encuentra enfermo de gran cuidado el insigne tenor Miguel Fleta. Hoy se ha acentuado la gravedad del ilustre cantante, que padece un ataque de uremia."

Reunión del Comité provincial del Frente Popular Antifascista

El Frente Popular Antifascista de la provincia de Madrid se ha reunido en sesión plenaria.

Se da cuenta por el Comité provincial de Izquierda Republicana sobre incompatibilidad de la representación de un Consejo Municipal de la provincia, procediéndose a nombrar una Comisión que estudie y dé solución a este asunto.

Por la Federación Provincial Socialista, el presidente informa de otro caso en Pozuelo de la República, nombrándose una Comisión que se desplace a dicho lugar para llevar a cabo una información sobre el hecho.

Se planteados diversos problemas por algunas Delegaciones, y en todos ellos se toman los acuerdos pertinentes.

Se da a conocer una denuncia de un pueblo de la provincia, con una relación de varios desafectos; determinándose, puesto que viene avalada por todas las entidades y organismos antifascistas de aquella localidad, enviarla al señor gobernador civil.

Con motivo de la toma de posesión del coronel Casado como jefe del ejército del Centro, se toma el acuerdo de que se visite una Comisión de este Frente Popular provincial, al objeto de felicitarle por el nombramiento que le ha sido conferido por el Gobierno.

Se ratifica, una vez más, el acuerdo de no autorizar la existencia de Frentes Populares en lugares de trabajo ni barrios, atendiendo al punto cuarto de las bases del Frente Popular nacional.

Beck, a Estocolmo

Varsovia, 23.—El ministro de Negocios Extranjeros, Beck, ha marchado esta mañana a Estocolmo. (Febus.)

Los henleinistas se quitan las medias

Praga, 23.—Los directivos del Partido Henleinista han dado orden a todos sus afiliados que abandonen los atributos externos, tales como las medias blancas que llevan los amigos de Henlein. (Febus.)

Reserva en los círculos e insistencia en la prensa

Berlin, 23.—Los centros oficiales alemanes observan la mayor reserva.

Los periódicos continúan apoyando a la minoría alemana de los sudetes y diciendo que el Gobierno de Praga es el único responsable de la situación. (Febus.)

Alivio en Polonia

Varsovia, 23.—Las noticias llegadas anoche de Praga han provocado un sensible alivio por las tranquilizadoras explicaciones dadas al ministro polaco en Praga en cuanto a los movimientos de tropas en la frontera.

Todos los periódicos reproducen el comunicado según el cual no han sido más que reforzados algunos puestos aduaneros de la frontera polaca.

La prensa reconoce que la situación sigue siendo muy seria, y afirma unánimemente que la llave del problema está en París y Londres y no en Berlín, que ha cedido ayer bajo la presión inglesa. (Febus.)